



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

# 浙江法制报

星期三 2018年8月 | 22  
农历戊戌年七月十二

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5569期 今日12版

## 对科级以上、金额巨大、抗拒规避执行的公务员重点通报

# 温州重拳整治“公务员涉执行失信”

本报记者 高敏 通讯员 温萱 清溪

本报讯 “非常遗憾，你们是以这种方式进入组织部的视野。”昨天，永嘉县法院对20余名公务员被被执行人集中约谈，永嘉县委组织部组织科科长对在场被被执行人表示，“如果涉案的公务员拒不履行，将对其职级晋升、评优评先及年终考核上予以限制，甚至一票否决。”

党政机关公务员本应是讲诚信、遵法

纪的楷模，但在法院执行过程中却屡屡出现拒不履行义务的失信公务员。针对公务员涉执行失信问题，温州从严打击、重拳整治。“要切实抓好‘公务员涉执行失信’问题整治，尤其是对科级以上、金额巨大以及有抗拒规避执行行为的公务员，要向组织、纪检监察部门作重点通报。”这是从昨天下午召开的温州市政法口巡视整改暨综治解决执行难工作会议上传出的消息。

会议的一项重要议程，就是抓好“公务

员涉执行失信”问题的整改落实。为此，温州市委政法委牵头成立工作专班，组织法院、纪监、组织、公安、人社等部门以及涉案人员所在单位建立联动执行机制，着力破解公务员涉执行失信问题。

温州将进一步完善建立涉公职人员特殊主体数据库，温州市委组织部要向温州市中级法院提供全市公职人员名单，并通过技术手段自动识别失信被执行公务员。法院系统对排查出来的案件实行项目清单

化管理，涉案公务员所在单位要积极配合，督促其履行义务。

另外，对拒不履行生效裁判文书确定义务以及非法干预、妨害执行的公务员，组织人事部门要按照干部管理权限督促改正；对拒不改正、情节恶劣或造成不良影响的，纪检监察机关要依法依纪予以处置。人力社保部门也要协助做好被执行人工资的扣留、提取工作；公安部门要切实加大协查控制和拒执罪打击力度。

## 第三届浙江省微电影奖作品火热征集 新增“纪念改革开放四十周年”短片单元

本报记者 董资

本报讯 近日，省委宣传部等10家单位联合发文，决定开展庆祝改革开放40周年暨“江山如此多娇”第三届浙江省微电影奖评选。

浙江省微电影奖是由省电影家协会、省文化产业促进会、浙江日报报业集团等单位联合主办的省内权威微电影赛事。本届评选活动将在原有9大奖项的基础上，新增“纪念改革开放四十周年”短片单元，设置金奖、银奖和铜奖各1名。

影片类型可以为微电影、专题(汇报)片、纪录片、动画片。影片时长控制在30分钟以内。影片题材为讲述浙江推进改革开放的成功实践，特别是党的十八大以来全面深化改革取得的重大突破和成绩，展现浙江人民在逐梦新征程中的良好精神风貌，从不同侧面反映改革开放四十年过程中发生的浙江故事，记录身边感动、讲述凡人小事、讴歌奋斗人生、抒写爱国情怀……

参赛作品请于2018年9月15日前将电子文件与报名表发送至浙江微电影官方邮箱 zjwdy@vip.126.com，报名咨询热线：0571—87054424。(了解大赛详情及下载报名表，请登录“浙江省电影家协会微电影专业委员会”官方网站http://www.zjwdy.org.cn)

## 举青春之力 创文明之城

8月21日上午，由东阳市委组织部、宣传部、五创办、文明办、团市委等单位联合主办的“举青春之力，创文明之城”全市青年创建全国文明城市誓师大会在东阳市江滨节庆广场举行。各镇乡(街道)团委(工)委及青年代表、各机关企事业单位团委及青年文明号集体代表、红领青年代表、各社会组织志愿者代表等500余人，为全国文明城市创建摇旗呐喊。

胡扬辉 蔡甜 摄



## 20多年的信访积案，一次解决 靠的是温岭民主恳谈这张金名片

本报记者 肖春霞

上世纪90年代，民主恳谈在温岭萌芽。近20年来，从对话到参与决策、从“温岭实验”到“温岭模式”，民主恳谈已成为温岭的一张金名片，并已发展成为我国基层协商民主的一种典型形式。

### 从对话到参与决策 基层自治“活”了

“大溪中心菜场的人流量大，原来的公厕因脏乱差暂停使用后，至今仍没开放。这

个问题要怎么解决？”温岭市大溪镇上坦头村村民徐建人问。“这个公厕位于集镇中心，因为截污纳管的需要正在进行重新规划改造。”大溪镇党委委员叶雄伟立即回答，并提出解决方案，“我们会马上安排临时厕所，作为改造期间过渡使用。”这是近日一场“公厕革命”民主恳谈会上的一问一答。

如今，围绕各种议题展开的民主恳谈，在温岭市、镇、乡、村各级已成为常态。无论是村子里的事、行业里的事，还是政府机关的事，普通群众都有了话语权。追根溯源，要从19年前的“农业农村现代化教育论坛”讲起。

1999年，浙江省拓展农村思想政治教

育工作，要求以“农业农村现代化教育论坛”的形式在温岭市松门镇搞试点。为活跃论坛气氛，当时在温岭市宣传部工作的陈奕敏想出了这么一个点子——“镇政府领导有问必答，村民可自愿参加”。论坛开始的前几天，这两句话被张贴在松门镇各村最显眼处。一下子激起了千层浪。

正是这千层浪，激活了温岭的基层自治。由于方式的新颖、解决问题的针对性和有效性，温岭市委及时总结推广了松门镇的做法，各镇乡出现了形式多样的沟通、对话活动。2001年6月，温岭市委发文，将温岭各地各种形式的基层民主政治创新载体统一命名为“民主恳谈”，并提出规范

性要求，推广到全市所有乡镇，进而引入城镇居民社区、基层事业单位、党政机关、群团组织、企业单位等领域。2004年，温岭市委发布了《关于“民主恳谈”的若干规定》，对各级各类民主恳谈的议题、程序等作出明确规定。温岭民主恳谈开始走向制度化、规范化和程序化。

2005年，泽国镇和新河镇率先开始尝试“公共预算”民主恳谈改革。人代会上，人大代表们激烈辩论的场景数不胜数，代表们对镇财政预算和每个项目的轻重缓急都据理力争。十多年过去了，如今，这种参与式预算民主恳谈，已成为温岭市、镇、乡、村各级的一种固有传统。 (下转2版)

### 导读

## 电瓶车就充一会电，没事的？

消防做实验给你看：违规充电，4分钟就起火！



中小企业免费法律咨询平台

